

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Чжан Шоуи** на тему **«Сравнительная характеристика различных способов остеосинтеза при переломах нижней челюсти в области угла»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Травматические повреждения челюстно-лицевой области являются актуальной проблемой ввиду не снижающегося числа пациентов и осложнений развивающиеся в ходе его проведения, обусловленных анатомическими особенностями строения нижней трети лица, так и прогрессирующими функциональными нарушениями. Диссертационная работа Чжан Шоуи посвящена актуальным вопросам в стоматологии - оптимизации методов хирургического лечения пациентов с переломами нижней челюсти в области угла, основанного на персонализированном подходе.

Новизна исследований и полученных результатов заключается в том, что автором были диагностированы и детализированы все встречающиеся типы переломов нижней челюсти локализующиеся в области угла. Предложена анатомически обоснованная оригинальная классификация переломов нижней челюсти в области угла.

Сформулированы персонализированные подходы к лечению пациентов с переломами нижней челюсти в области угла. Определены показания к применению различных видов фиксирующих конструкций. Установлены оптимальные точки расположения различных фиксирующих конструкций, в зависимости от типа и локализации перелома.

Основываясь на сведения отдаленных наблюдений в основной и контрольной группах, автором в процессе выполнения диссертационной работы

были получены новые данные о характере и частоте осложнений, возникающих при переломах нижней челюсти в области угла.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений, так как в ходе исследования были сформулированы дифференцированные показания к выбору наиболее оптимального метода остеосинтеза с применением конструкций с памятью формы и титановых мини-пластинами, что позволяют обеспечить стабильную фиксацию костных отломков нижней челюсти в области угла.

Важным аспектом диссертации являются подробные практические рекомендации по определению выбора хирургических доступов, количества точек фиксации и вида фиксирующих конструкций, с учетом характера повреждения кости.

Оценка содержания автореферата. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации. Цель и задачи исследования сформулированы конкретно и четко. Автором обследовано адекватное поставленным цели и задачам количество больных. При этом были корректно использованы методы исследования.

В представленной научной работе наглядно показано, что персонализированный подход при лечении пациентов играет ключевую роль, сокращает сроки стационарного лечения, способствует профилактике осложнений. При этом, приоритет отдается активной хирургической тактике, как наиболее оптимальной с точки зрения ранней реабилитации, что подразумевает создание четкого алгоритма оперативного вмешательства.

Сведения, полученные диссертантом, обоснованы и достоверны. Выводы соответствуют поставленным задачам и результатам проведенной научной работы. Публикации по тематике диссертации в полной мере отражают ее содержание.

Учитывая высокую практическую значимость работы, рекомендации, сформулированные автором, могут быть использованы в практическом здравоохранении при лечении пациентов с переломами нижней челюсти в специализированных отделениях лечебно-профилактических учреждений.

Заключение

Таким образом, диссертация Чжан Шоуи «Сравнительная характеристика различных способов остеосинтеза при переломах нижней челюсти в области угла», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством заслуженного врача России, д.м.н., профессора Медведева Юрия Алексеевича, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи - оптимизация выбора различных методов хирургического лечения пациентов с переломами нижней челюсти в области угла, на основе персонализированного подхода, имеющей существенное значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.14 – стоматология.

Профессор кафедры хирургической стоматологии
и челюстно-лицевой хирургии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
355030, г. Ставрополь, ул. Мира 310,
тел. (8652) 350556 e-mail: postmaster@stgmu.ru

Слетов А.А.

